
 

 

Celovečerný hraný film Ja, Olga Hepnarová dnes otvára  Medzinárodný 

festival filmových klubov Febiofest 

 

Po viac ako úspešnom uvedení slovenského koprodukčného filmu Ja, Olga Hepnarová 

(Česká republika – Slovensko – Poľsko – Francúzsko) na Berlinale a mnohých ďalších 

medzinárodných filmových festivaloch na niekoľkých kontinentoch  (Južná Amerika, Európa, Ázia) 

sa snímka predstaví aj slovenským divákom. Dramaturgovia MFFK FEBIOFEST ho vybrali ako 

otváraciu snímku festivalu. Vo štvrtok o 22:00 v Kine Lumière v Bratislave predstavia divákom 

film tvorcovia osobne. Hneď na druhý deň bude film uvedený v súťaži IFF Febiofest 2016 v Prahe. 

Do distribúcie sa dostane v Čechách 24. marca a na Slovensku 14. apríla.   

Silná snímka Ja, Olga Hepnarová vychádza zo skutočných udalostí a je príbehom mladej ženy, 

ktorá v roku 1973 nasadla do nákladného auta a v centre Prahy zabila osem ľudí. Svoj čin považovala za 

akt pomsty spoločnosti, ktorá jej podľa nej celý život ubližovala. V roku 1975 ju ako poslednú ženu v 

Československu popravili. Snímka je existenciálnou drámou Olgy Hepnarovej, príbehom osamelého 

človeka vymedzujúceho sa voči väčšinovej spoločnosti, príbehom, ktorý vyústi do tragédie a niet v ňom 

víťaza ani porazeného. Poskytuje pohľad tvorcov na traumatický život a čin titulnej hrdinky, ktorý je reálny 

z určitého odstupu tak, aby sa emotívne neprikláňal na stranu Olgy Hepnarovej. Súčasne je aj drámou 

ľudí z jej okolia a jeho tvorcovia sa snažia nájsť príčiny jej strašného agresívneho aktu.  

Nakrúcanie snímky prebiehalo v rokoch 2013 – 2014 v Poľsku, Čechách a na Slovensku – pod 

Vysokými Tatrami a vo Svite. Hudobná dramaturgia je minimálna a interpretom všetkých skladieb je 

Collegium Musicum a jedna z najvýznamnejších osobností nielen slovenskej, či československej rockovej 

scény sedemdesiatych rokov, Marián Varga.  List spolupracovníkov obsahuje niekoľko slovenských mien. 

V hereckom obsadení nájdeme slovenských hercov Juraja Nvotu, Zuzana Stavnú a , žiaľ poslednýkrát, si 

práve v tomto filme zahral aj Ivan Palúch. Medzi slovenských tvorcov filmu ďalej patria zvukový majster 

Miroslav Masica, vedúci výpravy Jaroslav Košťál, ako i mnoho iných vrátane producenta Mariana Urbana. 



 

 

Pozvánky na filmové festivaly z ďalších desiatich krajín svedčia o tom, že film sa zaoberá 

univerzálnou témou, ale prináša aj nadštandardný umelecký výkon tvorcov okolo scenáristických a 

režijných debutantov Tomáša Weinreba a Petra Kazdu. O tom vypovedá aj niekoľko desiatok názorov z 

významných nemeckých, talianskych, českých, ale aj amerických filmových periodík a portálov. 

Festivalovými ohlasmi sa však úspech filmu za hranicami nekončí. Producenti majú za sebou už aj 

úspešné rokovania o distribúcii snímky vo Veľkej Británii, Írsku, Francúzsku, Brazílii a Kanade. 

Dráma Ja, Olga Hepnarová bude počas MFFK FEBIOFEST premietaná nielen v Bratislave, ale 

aj v ďalších slovenských mestách (Banská Bystrica , Kežmarok, Košice, Levice, Martin, Prešov, Prievidza, 

Trenčín, Trnava), do ktorých festival putuje po skončení bratislavskej časti. Následne od 14. apríla 

vchádza do oficiálnej kinodistribúcie. 

 

Film Ja, Olga Hepnarová vznikol s podporou Audiovizuálneho fondu, Českého fondu kinematografie a Poľského 

filmového inštitútu. Slovenským producentom je Marian Urban z ALEF FILM & MEDIA. Film vznikal v spolupráci 

s českými spoločnosťami Black Balance a love.FRAME, poľskou spoločnosťou Media Brigade a s francúzskou 

Arizona productions. 

 

Výber zo zahraničných ohlasov na snímku Ja, Olga Hepnarová nájdete v priloženom 

presskite.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

MFFK FEBIOFEST 2016 
 
Premiéry noviniek domácej kinematografie, exkluzívne predpremiéry čerstvých oscarových 
filmov, prvé slovenské uvedenia snímok ocenených na prestížnych svetových festivaloch, 
unikátne premietania archívnych diel aj stretnutia s európskymi osobnosťami filmu čakajú na 
návštevníkov 23. ročníka Medzinárodného festivalu filmových klubov Febiofest. V hlavnom meste 
potrvá od 17. do 23. marca 2016 a výber z neho poputuje od 31. marca do 16. apríla 2016 do 
Trenčína, Košíc, Banskej Bystrice, Kežmarku, Prešova, Martina, Prievidze, Trnavy a Levíc. 
 
V 10 programových sekciách uvedie 7-dňový festivalový maratón v Bratislave 147 
dlhometrážnych, stredometrážnych a krátkych titulov, spolu na 162 premietaniach v 5 
kinách – a spolu v 8 kinosálach. 
 

Celkovo tohtoročný Febiofest spolu s regiónmi uvedie 238 projekcií v 10 mestách a 14 
kinách po Slovensku.  

 
Aj tento rok bude dramaturgia festivalu sústredená na prezentáciu najnovších diel zo slovenskej 
hranej, dokumentárnej a animovanej tvorby. Sekcia Slovenská filmová krajina predstaví až 10 
premiérových filmov. 
 
Divákom sa počas siedmich festivalových dní bratislavského Febiofestu predstaví vyše stovka 
snímok aj v sekciách V strede Európy, Slovenská filmová krajina, Klubový film dnes, 
Klubový Jukebox, Zrkadlo minulosti, Novinky ASFK, Kinoikon+, Filmový kabinet deťom, 
Experimental.  
 

Hosťami festivalu budú v sekcii Osobnosti klubového filmu špičková európska 
dokumentaristka, česká režisérka Helena Třeštíková, jeden z najvýraznejších európskych 
filmárov súčasnosti, vyše 80-ročný gruzínsko-francúzsky režisér Otar Iosseliani a jeden 
z najnekompromisnejších mladých filmárov 21. storočia, Španiel Albert Serra. Nielenže sa diváci 
budú môcť zoznámiť s ich najnovšími filmami, ale na pôde VŠMU aj navštíviť ich masterclassy. 
Trio doplní český kultový režisér Petr Zelenka, ktorý na festivale osobne predstaví svoju tvorbu 
v kompletnej retrospektíve.  
 

Febiofest tento rok vzdá v sekcii Slovenská filmová krajina Poctu bardovi slovenskej 
a československej kinematografie Dušanovi Trančíkovi a jednému z najoriginálnejších mladých 
talentov, režisérovi Aramisova, ktorý náhle skonal minulý rok.  


